

7万人挤爆春季人才招聘会

提供岗位 9407 个,整体需求比去年略有下降

元月17日,苏州国际博览中心内外被挤得水泄不通,该市举办的春季人才交流大会吸引了7万多人入场。此次招聘会共提供岗位9407个,其中事业岗位1229个,企业岗位8178个。当天,收到材料41630份,达成就业意向3390人,其中本科生占64.1%,依然是招聘的主流。

五万人就业形势危中有机

“大清早的,怎么这么拥堵啊?”17日清晨7点半左右,苏州工业园区的现代大道上车流如潮,令一些路人诧异的是,不少公交车并不是按照线路行驶,而是载着满车学生模样的人不断驶向了苏州国际展览中心。

在展览中心前,早已聚集了很多应、往届的毕业生和家长,许多毕业生和家长拿着交流会的宣传材料在商讨选择什么岗位。展厅主入口,警方和展览中心的工作人员异常忙碌,为进场的每一个人实行安检,严禁携带硬壳包装的饮料和违禁物品入内。此时,展厅的许多招聘摊位前已经排起了队伍。

苏州市人事局有关人员说,据人事部门统计,2009年全国普通高校毕业生人数将达到610万以上,苏州本市生源将达51149人,总量比去年增长0.94%。该工作人员说,即便如此,毕业生就业工作仍然存在机遇,苏州经济持续运行在平稳的轨道中,并已进入转型升级阶段,该市将毕业生就业工作首次列入市政府实事工程,全力促进各类毕业生“就上业、就好业”。2009年,苏州将办22期苏州市毕业生就业公益市

场,提供50000个就业岗位,组织2000人次毕业生参加就业培训,建立30家毕业生培训见习基地,并安排1000人次毕业生进入培训见习基地见习等,积极动员全社会资源接收更多的毕业生就业。

据介绍,本次春季人才交流大会,专业需求排名前十的是:管理类、机械类、医药类、经济类等,约占需求总量的58.44%。“受金融危机的影响,整个需求情况与去年同期相比略有下降。”

学生和家長分头排队投递简历

上午近9点,随着展馆内的人越来越多,许多招聘摊位前排起了长龙,因地方有限,有的队伍还绕成了“S”形。然而,在采访中,不少家长夹杂在队伍中抱着孩子的简历排队。

“孩子在那边排队了,我是过来帮他投递简历的,增加点应聘的机会。”在苏州乐轩科技招聘摊位前,队伍中的家长王女士说,其儿子毕业于盐城工学院,学的是土木工程,这次前来应聘提前准备了10多份简历,“我认为专业不是很好,而且不是名牌大学,这次来应聘也没什么要求,只要能先有个工作就行。”找到了岗位多少工资可以接受?王女士说,她和儿子认为只要不低于2000元就完全可以了。

毕业于苏州科技学院的卞同学也同样准备了10多份简历,不过他是独自来应聘,“即使简历都投了出去,也不一定能有合适的岗位。”他说,毕竟现在就业竞争压力大,不是自己想挑合适岗位就能挑到的,这要看招聘方是否能选择自己。而且据其透露,早上,他的父母也想到现场给他当“参



招聘会现场挤得水泄不通

谋”,却被他拒绝了,“我们要学会独立,家长跟在后面一起应聘,容易被招聘方认为个人自我能力差。”

“现在我只求有个工作,一个月1500元我也满足了。”本科毕业的周同学,在会场里转了一个上午,只投出了2份简历。他说,自己没想到前来应聘的人是那么多,投一份简历遇上排队人多的,竟然排了近两个小时。在如此场面下,他的工资预期也由原来的月薪2000元减少到了1500元。

苏州市人事局有关负责人说,此次人才交流会提供岗位数比去年减少了2000多个。从总体趋势上来看,科技类、服务类企业招聘需求仍然较大,而制造类企业的招聘需求相对减少。

现场一家公司的招聘负责人说,今年许多企业减少了招聘计划,但机械、电子、软件类岗位的需求量依然不减,在多数制造企业的招聘项目中,机械、电子类岗位占比都在30%左右,由此吸引了大批应届生前往应聘。不过,在目前经济形势下,企业为缩减成本,在招聘时会更加看重经验。“培养一个合格的机械技术人员,大约需要一年的时间,按照每月1500元的待遇计算,再加上其他一些补贴,需要近2万元。而招聘那些有工作经验的,虽然用工成本会增加,但可以马上产生效益。”

据他介绍,今年该企业应届毕业生的储备数量下降了近70%,“在经济危机日趋严峻的情况下,企业不会花费大量的资金用于培养新人。有的企业即使培养新人,那也是为储备人才。”

教师成了抢手岗位

此次招聘会,苏州市属事业单位(含教育系统)提供岗位390个,岗位分布主要在医生和教师两个职业,吸引了大批应届生前往应聘。当天,经资格审查符合条件的1600人中,硕士生900人、本科生700人。最热门单位是苏州市环境监测中心站,2个岗位有77人报名,最冷门单位是职业大学,

苏州警方收缴128台赌博机

日前,在苏州市公安局统一协调和指挥下,警方分别对沧浪区、平江区、虎丘区、吴中区、相城区、工业园区内赌博游戏机房进行集中清查。

通过此次清查共检查场所19家,在12家场所开门营业的游戏机房内,收缴各种类型的赌博机共计128台。警方通过审查,对5名场所负责人刑事拘留;对14名游戏机房工作人员处以治安拘留;对32名参赌人员处以治安罚款;对2名参赌人员给予了警告处罚。

警方表示,将在今后的工作中,进一步强化游戏机房的管理,严打利用赌博机赌博的违法犯罪活动。

王彪

腋下开口1厘米 治好5年手指疼

无论什么季节,吴女士只要双手接触冷的东西,就会手指发白没有血色,后来竟然出现手指溃烂,稍微一受凉就钻心的疼,只有泡在热水中疼痛才能稍微减轻一点。近日,苏大附二院采用“一孔法”,仅在腋下开口1厘米就治好了吴女士手指上的“怪病”。据了解,这是江苏省仅有的几例采用微创手术治疗的雷诺氏综合征。

俗话说十指连心,可由于手指上的“怪病”,吴女士5年来一直忍受着这样的疼痛。吴女士今年37岁,从5年前开始,她两只手的十个手指头一碰到冷的东西就会变白发麻,而且手指肚变得非常凉。后来情况越来越严重,只要接触冷水或从冰箱里拿东西后,十个手指都会发白发凉,甚至冬天被冷风吹过后也会变得没有一丝温度,变得非常疼。半年以前,吴女士的双手除了发凉之外,原先发白的指肚开始变黑,末节指头还出现了溃烂、糜烂,稍微一碰到就会钻心的疼,特别是一遇到寒冷刺激,疼得更加厉害。为了减少疼痛,吴女士只能经常将手泡在热水中,只有这样手指才不至于疼得那么难受。

来到苏大附二院胸心外科后,陈勇兵主任详细询问了吴女士病情,诊断她得的是雷诺氏综合征,决定采用“一孔法”进行治疗。医生在患者的腋窝下切开约1cm的切口,用了约20分钟的时间,就完成了手术。手术后,吴女士的手指疼痛大大减轻,而且不再那么发凉了。陈勇兵介绍说,手指溃烂主要是由于交感神经过度兴奋,从而引起血管过度收缩导致局部缺血。“一孔法”只需利用腋下的微小切口就可以切断相应神经,技术创伤小,还避免了因为手指坏死导致截指的可能。

李胜华 杨爱琴

12580城市向导 手机定位新体验

一个电话,就能知道自己在哪里,知道距离自己最近的超市、银行、KTV、餐厅、停车场。苏州移动12580日前推出了“城市向导”业务,为江苏移动客户提供基于手机定位的地理位置信息服务,用户购物、休闲、娱乐、用餐、停车再也不用绞尽脑汁找地方。

江苏移动客户在苏州时,拨打12580查询自己的位置信息,12580话务员可将该通话号码在地图上定位,帮助客户查询自己的位置和距离自己最近的超市、银行、KTV、餐厅、停车场等周边信息,并将查询结果用彩信地图发送到客户手机上。目前客户还可登录www.find139.com,免费享受新鲜又好玩的手机定位体验。

邓小意

“小巷总理”主动代办高龄卡

“真的太感谢了,社区的帮助让我这么快就拿到免费乘车卡了。”日前,刚满70周岁的解放社区居民丁盛海老人拿着“小巷总理”送来的高龄卡激动地说。这是入冬以来,解放社区代居民到苏州通客服务中心办理的第21张高龄卡。

“上个月,我们去过人民路公交公司旁边的办理点,我去交年审保险费,他去办高龄卡,两个人在外面排队足足3个小时,我的年审办完了,他的卡还没办上。”丁盛海老人的老伴说,这次幸亏社区帮忙,让他及时拿到了这个免费乘车卡,这两天

出去玩就更方便了。

解放新村165幢的包新媛老人和老伴早就办理了高龄卡,前段时间,他们也办理了年审,自己的卡一直在用,老伴的卡还没用过。前天早上,乘车就发觉他的卡不能用,驾驶员还提醒是不是没有年审呀,没办法只好投了2元硬币。一路郁闷的包新媛老人突然想起,当初交年审保险费时,工作人员给他们填的保单号是一样的,当时他们还纳闷,工作人员让他们自己改一下就好了,导致这样的结果。“现在,多亏热心的李书记放弃了中午休息时间替我们去

咨询,才让老伴的卡恢复了功能。”包新媛老人开心地说。解放社区书记李苏明告诉笔者,去年10月份,高龄卡年审曾在各街道设置办理点,有些居民错过了这段办理时间,现在天气寒冷,有的高龄老人出门办理不方便,时不时有一两个居民到社区求助。于是他们商量,集中帮助这些老人办理。

去年12月31日,他们在辖区里贴出通知,希望未办高龄卡的居民,把户口本、身份证原件、25元钱和近期彩色2寸照片一张,交由社区代为办理。

陈泓江 朱守春

隔壁没人住?我来当“房东”

住在一拆迁安置小区的李某看到自家对门是空置房,竟撬开大门堂而皇之住进去,后来索性把强占来的房子出租当起了“房东”,还将九旬老母亲搬进了空置房。近日,苏州市虎丘区检察院以寻衅滋事罪,对强占空置房长达两年多且拒不搬出的被告人李某提起公诉。

上世纪80年代,李某因盗窃所在工厂的生产原料被判刑,刑满释放后,他干脆做起了无业游民,终日游手好闲。2004年,李某搬入拆迁安置房,住在6楼。他经常在小区里惹是生非,恐吓、威胁村干部,邻居对他退避三舍。

李某发现自家对门是一户空置房,于是就打起了主意。2006年3月,他将对门的房门撬开后换了锁,冒充

房主将房子租了出去。被开发商发现后,李某毫不理睬,还对上门好言相劝的工作人员恶语相加,宣称房子就是自己的,但是租户还是很快搬走了。李某不甘心就这样放弃生财之道,2007年,他竟然把自己的房子签了个三年协议出租,自己则搬进空置房。无论谁来劝说,李某总是两个字:不搬!

后来,李某又“顺带”占据了那户空置房的配套自行车库堆放杂物,并打起了车库的主意。2007年4月,李某砸掉了楼下一个空置汽车库的卷帘门,自己换上了木门,物业公司发现后立即进行了修复,但李某又把物业公司修好的卷帘门砸坏了。这时,他又有了新的目标:与自己同单元的103室

因买主张某未付清房款,房子至今还空着。李某故伎重演,入户开锁冒充房东把103室租出去,租户装修房屋时被闻讯赶来的物业管理及时制止。后来,李某索性搬了张床,让自己九旬的母亲孤身一人住了进去。等李某准备结清房款过户时,却发现103室已经住人,与李某交涉无果。最终,开发商忍无可忍,向公安机关报案。2008年12月25日,李某被逮捕。

据审理此案的检察官介绍,无故强占空置房的现象在各地时有发生,大多数人都将其视为普通的民事纠纷。该案中李某强占空置房长达两年多,自以为谁也奈何不了他,而事实上他的行为已涉嫌构成犯罪。李某无疑将面临法律的惩处。

朱远臻 王彪



银行玻璃门卡了孩童手

昨天中午,新区马涧路799号东吴农村商业银行有一小孩手被玻璃门卡住。

苏州消防支队狮山中队消防队员迅速赶赴现场施救。经过勘察,消防队员决定用液压撬棍和撬棒进行破拆。消防队员使用液压撬棍先将两扇玻璃门之间的间隙撑大,然后用撬棒将小孩子手边上的门撑开。5秒钟过后,小孩被成功救出。

吴晓光 王彪

辍学少年专抢游戏机

近日,苏州市相城区人民法院以抢劫罪一审判处被告人张某、何某、胡某、潘某有期徒刑5年6个月至4年6个月不等,并处罚金人民币2000元。

4名被告人均为未满18周岁的未成年人,相继从初中、高中辍学,跟随父母来苏州打工。2008年7月22日,4名被告人经预谋,至苏州市相城区元和镇某超市作案,被告人何某在超市外望风接应,胡某持钢管威胁受害人,张某、潘某搬游戏机,劫得放置在该

超市内的游戏机2台。在接下来的一个月里,4名被告人又利用同样方式抢劫了五家便利店、一家游戏机房,共劫得8台游戏机,内含现金人民币430元。

法院认为,被告人张某等4人以非法占有为目的,采用暴力胁迫的手段劫取他人财物,其行为构成抢劫罪。4名被告人均年满16周岁未满18周岁,依法应当从轻或减轻处罚,同时,认罪态度较好,可酌情从轻处罚。

王秀梅 王刚 王彪